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12. REGIONALNI SUSRET MLADIH MATEMATICARA

Varazdin, 25. svibnja 2001.

Zadaci za IV. razred

Uizrazu 5 - 6 + 12 : 3 — 2 stavi zagrade tako da vrijednost novog izraza bude:
1) 12, 2) 28; 3) 32; 4) 42; 5) 48.

Imamo dva pje§dana sata. Kod prvoga pijesak iscuri za 25, a kod drugoga za 20 mi-
nuta. Kako éemo pomoéu ta dva sata izmjeriti vrijeme od pola sata, tj. 30 minuta?

Ako nekom dvoznamenkastom broju pribrojimo broj zapisan istim znamenkama, ali
u obrnutom poretku, dobit ¢emo broj 154.

1) Koliki je zbroj znamenaka polaznog broja?

2) Koliko ima dvoznamenkastih brojeva s ovim svojstvom? Koji su to brojevi?

Dan je jednakostrani®an trokut ABC. Na pravcu AC preko vrha C odabrana je todka

D takva da je opseg trokuta ABD 54 cm, a opseg trokuta BCD 37 em. Koliki je
opseg trokuta ABC?

Iz jednoga kvadrata izrezan je u sredini drugi kvadrat, tako da je ostao okvir &irine 6
em. Kolika je stranica novodobivenog kvadrata ako je povr§ina okvira 384 cm?*?
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Ako ulenik neki od rijedi drugadije od ovdje d rjefenja,
rjeSenje se priznaje i boduje adekvatno utinjenom! s

D(5:64+12):3-2=42:3-2=14-2=12
2) 5-(6+12):3-2=(5-18):3-2=30-2=28
DG 6+12:3)-2=(30+4)-2=32
4)5:6412:3-2)=30+12:1=30+[2=42
5)5:(6+12:3)-2=5-{6+4)-2=5-10-3=50-2=48
UKUPNO 10 BODOVA

. Istovremeno okrenemo oba sata i pustimo da pijesak curi 20 minuta iz punih u prazne dijelove satova. .+,

Zatim okrenemo drugi sat (koji mjeri 20 minuta) i pustimo da pijesak curi 5 minuta (dok ne iscuri sav pijesak u preom
satu).

Na kraju ponovo okrenemo drugi sat dok ne iscuri sav pijesak u njemu, tj. 5 minuta.
Na taj nain smo izmjerili vrijeme od 20 + 5 + 5 = 30 minuta.
UKUPNO 10 BODOVA

. Neka je ab polazni broj. Prema uvjetima zadatka je (10a + b) + (10b + a) = 154, (. 10a + 10b + a + b= 154, odnosno

10(a + b) + (@ + b) = 154, i konatno 11(a + b) = 154, tejea+b=154 : 1L, j.a+b=14.
Dakle, zbroj znamenki polaznog broja je 14.
Vrijedis 14=04 14214 132241223+ 1154+ 10=5+9=46+8=7+7=8+6=0+5=10+4=11+3=
=1242=13+1=14+0.
Bududi da su @ i b znamenke, brojevi s traZenim svojstvom su:

59, 68,77, 86, 95.
Prema tome, ima pet takvih brojeva.

UKUPNO 10 BODOVA

Opann =54
Oupco =37

2a+x+y=54
a+x+y=37

a=1T7¢em
Ompc=3a=3-17=51¢em
Opstg trokuta ABC je 51 cm.

UKUENO 10 BODOVA

Neka je x duljina stranice novog kvadrata, Tada je povriina okvira
4.6x+4-36=384

4. (6x+36)=4-96

6x +36 =96

6x=96 - 36

6x= 60

x=10em

Stranica novodobivenog kvadrata je 10 cm.

UKUPNO (0 BODOVA
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12. REGIONALNI SUSRET MLADIH MATEMATICARA

VaraZdin, 25. svibnja 2001,

Zadaci za V. razred

4.0.72:0.002—0.108:0.0004 4
(2:004-0.49:0.01)-0.01

Izradunaj:

Ako nekom broju dopiemo s desna 9, dobiveni broj podijelimo s 13, zatim dobive-
nom koli¢niku dopi¥emo s desna 1, pa dobiveni broj podgehmo s 11, dobivamo broj
21. Koji je potetni broj?

. Odredi najvedi Cetveroznamenkasti broj koji pri dijeljenju s 3, 4, 5, 61 7 daje isti
ostatak 2.

UmnoZak dva d \ broja zapisan je samo znamenkama Eetiri. Koji su to
brojevi?

Koliki kut zatvaraju kazaljke sata u 12 sati i 15 minuta?
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RJESENJA ZADATAKA ZA V. RAZRED

Ako udenik neki od rijesi drugatije od ovdje g rjeSenja,
rjeSenje se priznaje i boduje adekvatno utinjenom!

. Vrijednost brojnika je B = 360, a nazivnika N = 0.01. Zato je vrijednost danog izraza % =369 35000,

0.01
UKUPNO 10 BODOVA

. Oznatimo |i traZeni broj sa x, tada prema uvjetu zadatka imamo jednadzbu

faox+9):13) 10+1}:11=21.
Rje3avanjem te jednadzbe redom je
[(tox+9):13}-10+1=21-11
[G0x+9):13}10=231~1
(10x+9):13=230:10
10x49=23-13
10x=299-9
x=290;10
x=29
Prema tome, potetni broj je 29.
UKUPNO 10 BODOVA

. M(3,4,5,6,7)=2-2-3-5-7=420.

Broj 420 je djeljivs 3.4,5,6i 7.

Najveci getver i broj koji je vi ik od 420 je 9 660 i on je djeljivs 3,4,5,6i 7.

Broj 9 660 + 2 = 9 662 je najveéi Eetveroznamenkasti broj koji pri dijeljenju s 3, 4, 5, 6 1 7 daje uvijek ostatak 2.
UKUPNO 10 BODOVA

. Umnozak dva dvoznamenkasta broja veéi je od 100 i manji od 10 000 zbog ega u obzir dolazi 444 i 4 444,

Broj 444 =3 -4 - 37 = 12 37; jedno rje¥enje dano je brojevima 12 i 37.

Broj 4 444 =4 . 11 - 101; kako je 101 prost broj, onda broj 4 444 nije moguce pisati kao umnoZak dva dvoznamenkasta
broja.

Prema tome, rjeSenje je dano brojevima 12 i 37.
UKUPNO 10 BODOVA

U 12 sati satne kazaljke zatvaraju kut od 0°.

Za jedan sat velika kazaljka nagini puni kut (360%), a mala 12 puta manje, ij. -I—% +360° = 30°.

60
1
Za -”; sata velika kazaljka na¢ini kut od —nli +360° = 90°, a mala B ;i“/: 7.5°.

Kut izmedu satnih kazaijki u 12 sati i {5 minuta je:
90° = 7.5° = 82,5° = 82°30".
Dakle, u 12 sati i 15 minuta satne kazaljke zatvaraju kut od 82°30".
UKUPNO 10 BODOVA
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Varazdin, 25. svibnja 2001.

Zadaci za VL razred

11
o] 15 1 50
Izradunaj: 6:——0.8:—— 4oy 2 025
3 3 50 4 46
2.04. 2 28

2 142210

Ako je x racionalan broj, je i veéi x ili l? Ispitaj sve moguénosti!
x

Koja se znamenka nalazi na 2001. decimalnom mjestu u decimalnome zapisu raz-

lomka 463, ?
1998

Dan je jednakostrani¢an trokut ABC duljine stranice a = 8 ¢m i to¢ka D na stranici
BC takvada je |DC‘| =2 em. Iz to€ke D povudene su okomice DE i DF na stranice

4B i AC (E je nastranici 4B, a F na stranici AC ). Naéi udaljenosti |BE| i |CF|.

Geometrijskom konstrukeijom dani kut podijeli na tri dijela tako da je prvi dio Zetiri

puta veéi od treceg, a drugi tri puta vedi od treceg dijela.
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Ako udenik neki od rijeSi drugatije od ovdje denog rjefenja,
rjesenje se priznaje i boduje adekvatno uéinjenom!

Rjeenje je 11,
UKUPNO 10 BODOVA

. Ako je:

x<-1, tada je x<l
x
~1<x<0,1adaje x>]-
x
3 1
O<x<l tadaje x<—
x
. |
x>l tadaje x>,
x
Zax=-lix=1,tadaje x:i.
X

UKUPNO 10 BODOVA

——— =469 1998 = 02347 =0,2 347 347 347 ..,

4690
6940
9460
14680
694

0, 2 347347347..347 347 ...
ldee g iR dec. | 24X
07 dec

Na 2001. decimalnom mjestu palazi se znamenka 4.
UKUPNO 10 BODOVA

£BDE =907 - 60° = 30°,
Neka je B' totka simetritna totki B v odnosu na totku E. Tada je B'BD jednako-
stranidan trokut i
1 i 1
BE|=—|BB|=— |4D]=—-6=3cm.
loet=1-{oB1=1 fari=1 6= 3em
Stignim zakljutivanjem je:

Lipcl=ta=
1CF|_3-{Dq_2 2= lem.

Prema tome je |BE| =3 cm i |CF = 1em.
UKUPNO 10 BODOVA
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Neka je ZaOb dani kut.

Simetralom ¢ toga kuta podijelimo ga na dva jednaka dijela, tj. na ku-
tove

ZaOc i £cOb.

Simetralom d kuta £ZcOd podijelimo taj kut na dva jednaka dijela, 4.
na kutove

ZcOdi £d0b.

Na kraju, simetralom e podijelimo kut £dOb na dva jednaka dijela, 1j.
na kutove

£dOe i £eOb.
Tada je ZaOb podijeljen na tri dijela
£aOc, £cOe i £LeOb
za koje vrijedi
LaOc=4 LeOb,
LeQe=3 - LeOb,
UKUPNO 10 BODOVA
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